

ȘAHISTELE ROMÂNCE ÎȘI MĂRESC AVANSUL

Elisabeta Polihroniade a ratat victoria la Tatiana Lemaciko

Partida centrală a turului 4 al intilnirii de șah dintre echipele feminine ale României și Bulgariei, care se desfășoară la Pernik, a opus pe liderul celor două formații, maestrele internaționale Elisabeta Polihroniade și Tatiana Lemaciko. Jucând cu negrele, campioana țării noastre a obținut inițiativa dar, în momentul decisiv al intilnirii, sub presiunea crizei de timp, n-a continuat în modul cel mai exact, permițând adversarei sale să se salveze cu remiză.

Deși au avut piesele negre, jucătoarele române au reușit o prestație excelentă. Jicman a câștigat la Asenova, Bogdan la Savova, Baumstark la Nesterova și Chiș la Krumova. Muresan a pierdut în intilnirea cu Șikova. Partida intreruptă din turul 3. Jicman — Savova, s-a terminat cu victoria șahistei bulgare. Formația noastră pierde cu 2½—3½ turul 3, dar îl câștigă cu 4½—1½ pe cel de-al 4-lea. Scorul în intilnirea seniorilor este favorabil formației române, care conduce cu 15—9.

În intilnirea juniorilor, turul 4 s-a încheiat la egalitate (1—1). Ilie a pierdut la Donceva, iar Kantor a câștigat la Aleksandrova, scorul fiind de 5—3 în favoarea tinerelor noastre jucătoare.

La total, formația română conduce cu 20—12, ceea ce îi asigură, practic, victoria în acest meci.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII — Nr. 8720

4 PAGINI — 30 BANI

Marți 29 noiembrie 1977

Duminică cultural-sportivă la Lehliu-Sat

ȘAPTE COMUNE ȘI-AU DAT ÎNTÎLNIRE PE SCENĂ ȘI PE TERENUL DE SPORT

Duminică dimineața a avut loc la Lehliu-Sat o frumoasă duminică cultural-sportivă — simbioză a festivalului național „Cîntarea României” și competiției sportive republicane „Dacia” — la care au participat brigăzi artistice și sportive din comunele Dor Mărunt, Independența, Nicolae Bălcescu, Lupșanu, Lehliu-Gară și Lehliu-Sat.

De cum s-a luminat de ziuă, au început să sosească oaspeții, începînd cu comuna cea mai îndepărtată — Nicolae Bălcescu (cam vreo 50 km), unde oamenii, ca să nu intirzie, se sculară de pe la 4 și jumătate, după cum ne mărturisea Vasile Marin, secretar al comitetului comunal de partid. Rînd pe rînd, soseser coruri și ansambluri de cîntece și dansuri în splendide costume naționale, soseser sportivii. Primarul comunei, Marin Nuțu, însoțit de un veritabil stat major, „întă-

rit” cu tovarășii de la județ, de la Slobozia, face o ultimă trecere în revistă a pregătirilor, dă ultimele indicații, întîmpină oaspeții. „Cum o să fie, tovarășe Nuțu?”, „În cămin, fi-rește, spectacolele brigăzilor cultural-artistice — coruri patriotice, dansuri, muzică populară și ușoară, iar în partea a doua demonstrații de box, scrimă, gimnastică și lupte... Dar cîte nu vor fi? La terenul de fotbal totul e pregătit pentru atletism și fotbal, la școala mare pentru handbal, în sala școlii mici se va juca tenis de masă iar în sălițele de la cămin șah. În curtea căminului — jocuri distractive. A plouat, e cam frig dar sint semne că o să iasă soarele. O să fie frumos...”

drum, în curtea căminului, e mare animație. Ce se petrece acolo? Haidem și noi! Locul copiilor și tinerilor l-au luat aici oameni în puterea vârstei care-și dispută intilnirea la trasul cu frînghia. Zece de o parte și zece de alta. Se aduce frînghia, i se pun semne de „mijloc” și de „prize”, un tărîșor infipt în pămînt marchează riguros „hotarul”.

— Gata?
— Numai nișel! cere păsuire brigadierul Constantin Frițu, de la Sălcioara. Măi, ia vezi unde e Gică Aldea, că fără el nu începem!

Și sălcioarenii de pe margine dau fuga să-l caute pe Gică în marșea de oameni. Vine unul la brigadier și îi șoptește că „ăi de la Lehliu fac găuri de



Trei frînghii au rupt voiniciii din Lehliu-Sat și Sălcioara, așa că desemnarea invingătorilor s-a amînat pînă la vîitoarea duminică cultural-sportivă

Intr-adevăr, a ieșit soarele și noi ne începem raidul la „stadion”, să admirăm întrecerea tinerilor călăreți din comună, pe niște cai de toată frumusețea. Îi lăsăm pe micii atleți și pe fotbaliști și dăm fuga la școală. Sub îndrumarea profesorilor de educație fizică, între care și Nicolae Matei, încep întrecerile de handbal. Alcătuirea echipelor se face anevoie, sint jucători cit pentru un campionat național, e greu de ales, unii se supără că nu intră în joc dar sint conșolați că va juca toată lumea, regulamentul este elastic și e bine că e așa. Incep fetele. Pasele curg, galeria e în formă dar și portarii sint în formă, „plimbă mai puțin mingea, acum, trage!” jumătate din „tribună” oftează a supărare, cealaltă a ușurare și jocul merge mai departe, tot mai îndirjit.

Să dăm o raită pe la tenis de masă dar iată că, peste

călcii, să se proptească mai zdravăn”. Fac și ei găuri în iarbă, ca la rugby. Ba mai fac și noduri la frînghie, să nu le alunece din miini.

— Ia vezi, Marine, că la Sălcioara sint 11! strigă Mitică Dumitru de la Lehliu.

— Ba sintem 10, că noi nu facem cu pricina! Dar parcă la voi e unul în plus — se întărită un sălcioorean.

Plutonierul Nicolae Munteanu e „pe fază”, îi numără și pe unii și pe ceilalți și confirmă că totul e în regulă. Și oame-nii îi dau crezare, că milițianul e omul legii. „Gata!” Cele două tabere trag cu nădejde, ditamai frînghia se rupe și trăgătorii cad grămadă care în-cotro, spre hazul general. „S-o

Mircea COSTEA
Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. 2—3)

REPREZENTATIVA ROMÂNIEI CAMPIONĂ BALCANICĂ LA AUTOMOBILISM

Simbătă și duminică s-a desfășurat în Turcia „Raliul Bosfor”, a treia și ultima etapă a campionatului balcanic de raliuri. Echipa României în această dificilă întrecere (echipajele E. Ionescu Cristea — D. Amărică, pe Renault 12 Gordini, Șt. Iancovici — P. Vezeanu, I. Olteanu — O. Scobal, A. Szalai — A. Vință, Gh. Urdea — M. Panaite, pe mașini Dacia 1300) a avut o frumoasă comportare, obținînd un succes de prestigiu: cucerirea titlului de campioană balcanică pe anul 1977.

În concurs cu cei mai buni automobiliști din Bulgaria, Iugoslavia și Turcia reprezentanții noștri au obținut în „Raliul Bosfor” următoarele rezultate: I. Olteanu — O. Scobal au cucerit titlul de campion balcanic la clasa 1300, grupa a II-a și locul 6 în clasamentul general; E. Ionescu Cristea — D. Amărică locul 1 la clasa a 5-a, grupa a II-a și locul 4 în clasamentul general al campionatului. Remarcabil și locul 3 în raliu, la clasa 1300, grupa a II-a, al cuplului Gh. Urdea — M. Panaite.

ECHIPA DE BOX A ȚĂRII NOASTRE A PLECAT ÎN ANGLIA

La 30 noiembrie, va avea loc la Liverpool intilnirea amicală de box dintre reprezentativele Angliei și României. În vederea acestui eveniment pugilistic federația noastră de specialitate a hotărît ca echipa să fie formată din campionii naționali pe anul acesta. La cererea gazdelor, s-a stabilit ca la categoria mușcă să nu se dispute meciul, în schimb la categoria ușoară vor avea loc două partide. Antrenorul reprezentativei noastre, Constantin Dumitrescu, va asista la colț următorii boxeri: Remus Cozma (semimuscă), Teodor Dinu (coșoș), Gheorghe Clochină (pană), Dragomir Ilie (semiușoară), Calistrat Cuțov și Carol Hajnal (ușoară), Cornel Hoduț (semimijlocie), Ion Miron (mijlocie mică), Alec Năstac (mijlocie), Ion Györfi (semigrea) și Mircea Simon (grea). Vor oficia ca arbitri Virgil Cazacu și Laurențiu Vlad.

O SELECȚIONATĂ MASCULINĂ DE HANDBAL LA TURNEUL DE LA TBILISI

Astăzi, se dispută, la Tbilisi, primele jocuri din cadrul unei noi ediții a trofeului „Zaria Vostok”, la startul căruia se prezintă, printre alte puternice echipe de pe continent, și o selecționată de handbal masculin din țara noastră. Conduc de antrenorul federal Nicolae Nedet, lotul acestei selecționate cuprinde pe Birtalan, Penu, Kicsid, Cosma și, în plus, pe cîțiva tineri jucători.

A devenit atletismul un sport prioritar?

DISCREPANȚA DINTRE VORBE ȘI FAPTE PRINCIPALUL OBSTACOL ÎN CALEA DEZVOLTĂRII ATLETISMULUI NOSTRU

Despre atletism s-a spus, și pe drept cuvînt, că stă la baza sistemului nostru de educație fizică, el fiind, dealtfel, unul dintre sporturile care, de-a lungul anilor, s-a aflat permanent în centrul atenției generale. În acest sens, aproape că n-a existat document oficial al mișcării noastre sportive care să nu fi statuat importanța atletismului, rolul său, și care să nu fi formulat cerințe generale și speciale pentru dezvoltarea acestuia. Între altele, ne amintim că pentru o temeinică implantare a atletismului în școală — indiscutabil, mediul cel mai propice pentru acest sport — și pentru impulsivizarea dezvoltării sale, acum patru ani a fost adoptată o hotărîre comună a Ministerului Educației și Învățămîntului și Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport prin care se stabilea obligativitatea practicării atletismului în școală. În aceeași ordine de idei vom sublinia și faptul că la începutul noului ciclu olimpic, importantul document care este Programul privind dezvoltarea activității de educație fizică și sport pe perioada 1976—1980 stabilește ca ATLETISMUL SĂ FIE SPRIJINIT PRIORITYAR. Prioritatea are în vedere dezvoltarea atletismului la nivelul tuturor județelor țării, al departamentelor și unităților sportive, ceea ce înseamnă o preocupare sportivă atât pentru atletismul de masă cit și pentru cel de performanță și mare performanță. Apoi, trebuie să se țină seama și de asigurarea bazei materiale necesară activității atletismului. Firește, prin aceasta nu trebuie să se înțeleagă numai decît stadion cu pistă de material sintetic sau alte instalații care solicită serioase investiții. Marea varietate a probelor atletice oferă posibilitatea unui profesor, antrenor sau instructor să selecționeze pe acelea pentru care are la dispoziție un minimum de condiții. Dar aceste condiții minime nu trebuie să lipsească! Și ne gîndim nu numai la baza unei unități sportive, a unei localități, ci chiar și la cea a unei școli, căci în foarte multe curți de școli, cu puțină bunăvoință, ar putea fi amenajate, dacă nu altceva, măcar o simplă groapă cu nisip pentru săritura în lungime sau în înălțime.

Prioritate pentru atletism înseamnă și preocuparea temeinică pentru atragerea maselor de tineri și tinere către practicarea acestei discipline, înseamnă o activitate continuă de selectare a elementelor celor mai talențate, celor mai apte pentru atletism și, apoi, pregătirea lor corespun-

zătoare. În această direcție, în mod cu totul special, aportul școlii ar trebui să fie cu mult mai mare.

Și în sfîrșit, dar nu în cele din urmă, printr-o muncă de calitate, într-un volum mare, trebuie condusă apriga bătălie pentru cucerirea fiecărei trepte a măiestriei sportive, pentru a putea apropia nivelul performanțelor noastre de cel al rezultatelor internaționale.

★
În legătură cu această temă, „A devenit atletismul un sport prioritar”, ziarul nostru inițiază o anchetă, în cadrul căreia vom fi abordate unele aspecte releșite din activitatea atletică desfășurată în mai multe județe din țară. Începutul îl facem astăzi cu județul Bacău.

La o primă vedere, am fi tentați să credem că în județul Bacău atletismul merge bine. Chiar dacă n-are „suflul” gimnastic, el — „sportul sporturilor” — se află înscris pe făgașul bun. Un calendar competițional esalonat — la nivelul localităților și la cel al județului — pe aproape întregul an, un campionat județean care angajează în întreceri șase reprezentative de orașe (de notat: competiția — patru etape — se adresează numai juniorilor), în fiecare localitate (mai puțin la Buhuși) cite un campionat de tetratlon pentru elevi și eleve, participarea antrenorilor și profesorilor de atletism la orele de educație fizică din școlile orașelor și comunelor învecinate (scop: selecție la fața locului) ș.a.m.d.

Așadar, ar exista posibilitatea ca la prima privire să notăm că în județul Bacău „atletismul este — sau tinde să devină — prioritar”. Ar fi însă o privire prea fugăre. Pentru că o discuție — dezbateri cu activiști ai C.J.E.F.S. — Mihai Grigoraș — prim-vicepreședinte, Dumitru Dumitriu — secretar, Nicolae Mihalache — metodist — scoate în evidență realele carențe care grevează progresul atletismului, existența unei reale prăpastii între vorbe și fapte.

În vorbe, din păcate numai în vorbe, atletismul este „sportul nr. 1, sportul de la care se pleacă spre alte discipline, sportul care creează baze solide, sportul care prin ponderea sa olimpică se află în atenția tuturor”. În fapte... La Buhuși nu s-au înființat echipe școlare de tetratlon pentru că profesorii nu dovedesc

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 2-3)

Concluzia după primele două evoluții din campionatul european

CAPACITATEA ECHIBEI REPREZENTATIVE DE RUGBY TREBUIE SPORITĂ PÎNĂ LA MECIUL CU FRANȚA!

REGGIO CALABRIA, 28 (prin telefon). Afectat vizibil de comportarea prea modestă — față de intensă pregătire efectuată și de vîlcitările XV-lui nostru — în partida de simbătă cu Italia (care se adaugă, din păcate, îngrijorător, și unei anterioare prestații neconcludente, cea din meciul cu Polonia), antrenorul federal Valeriu Irimescu sintetiza astfel evoluția tricolorilor, gîndind, bineînțeles, la apropiata și mult mai dificilă intilnire, de la 10 decembrie, cu echipa Franței: „Trei factori ne-au împiedicat să repetăm succesul de la București, din luna mai: a) călătoria de-a dreptul infernală; b) terenul impracticabil; c) deciziile gre-

șite ale arbitrilor în momentele cheie ale meciului. Vom continua să ne pregătim cu toată răspunderea pentru a reuși la Clermont Ferrand „surpriza” pe care ne-au oferit-o italienii, aici, la Reggio. Cu alte cuvinte, vom încerca să realizăm acolo un joc bun și să obținem un rezultat care să onoreze titlul continental pe care-l deținem”. În aceste condiții puțin jucători au satisfăcut. Singurii dintre „tricolori” care au recuperat în timp util și au jucat la un nivel mulțumitor au fost Motrescu (ce păcat că această excelentă aripă de treisferturi a fost prea puțin pusă în valoare!), Suciu (înlocuitorul de ultim moment al

lui Paraschiv), Pintea („omul numărul 1” în tușă), Ortelecan (aceiași devotat intereselor echipei) și Borș (inițial, doar rezerva lui Dumitru). Coroborată cu dificultățile călătoriei, starea terenului — mustind de apă — își vede amplificat... rolul, un înaintaș greu mișcîndu-se anevoie în ascemnea condiții. Marin Ionescu, de exemplu, ne spunea că „după o jumătate de oră simțeam că am plumb în picioare”. În plus, tehnicitatea superioară a jucătorilor români a fost, practic, anulată și ea, de clisa existentă pe teren.

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. a 4-a)

La finalele campionatelor de juniori pe echipe

TINERII JUDOKA IEȘENI, CÎȘTIGĂTORI LA AMBELE CATEGORII DE VÂRSTĂ

timp de două zile, la Sibiu, s-au desfășurat finalele campionatelor de judo rezervate echipelor de juniori — mari și mici.

Deși la această ediție numărul formațiilor participante la etapa finală a fost mai mic decât în anii precedenți, lupta a fost mult mai dură, echipele alinând pe saltea loturi mai omogene, sportive cu o pregătire fizică și tehnică în evidentă creștere.

În prima zi s-au desfășurat întrecerile echipelor de juniori mici, în urma cărora a fost stabilit următorul clasament: 1. C.S.S. Unirea Iași; 2. Olimpia București; 3. C.S.S. nr. 1 București și C.S.S. Gloria Arad. De remarcat că atât în lupta pentru locurile I—II, cât și pentru deosebita ocupantului locului III deosebit de spectaculoasă cu numeroase procedee tehnice clare. Mai bun în lupta la sol, făcând și-a impus superioritatea, făcând ca sportivii echipei C.S.S. Unirea Iași să imbrace tricourile de campioni. Pe locurile III s-au clasat echipele C.S.S. M. Cluj și C.S.S. Făgăraș.

Reunirea de la Sibiu a scos în evidență și comportarea unor tineri judoka de certă perspectivă, dintre care am remarcat pe Marian Zamfir — cat. 60 kg (Unirea Focșani), Gh. Cențiu — cat. 65 kg. (C.S.S. Făgăraș), Aurel Delca — cat. 86 kg (C.S.S. Șoimii Sibiu).

Bun arbitrajul prestat de brigada condusă de arbitru internațional Mihai Piaton.

Nicolae CHINDEA

mului. Contrar așteptărilor, ieșenii au izbutit să intreacă în finală puternica formație Dinamo Brașov. Soarta meciului a fost decisă de înfrângerea din Costel Năftică (Iași) și brașoveanul Radu Daniel (cat. 95 kg), sportivi care au oferit celor peste 800 de spectatori o luptă deosebit de spectaculoasă cu numeroase procedee tehnice clare. Mai bun în lupta la sol, făcând și-a impus superioritatea, făcând ca sportivii echipei C.S.S. Unirea Iași să imbrace tricourile de campioni. Pe locurile III s-au clasat echipele C.S.S. M. Cluj și C.S.S. Făgăraș.

Reunirea de la Sibiu a scos în evidență și comportarea unor tineri judoka de certă perspectivă, dintre care am remarcat pe Marian Zamfir — cat. 60 kg (Unirea Focșani), Gh. Cențiu — cat. 65 kg. (C.S.S. Făgăraș), Aurel Delca — cat. 86 kg (C.S.S. Șoimii Sibiu).

Bun arbitrajul prestat de brigada condusă de arbitru internațional Mihai Piaton.

În reuniunea demonstrativă de la Galați

DÎRZU L-A ÎNVINS PE HĂRĂDĂU!

GALAȚI, 28 (prin telefon). În mijlocul unui interes deosebit s-au desfășurat în Sala sporturilor din Galați, sîmbătă și duminică, întîlnirile demonstrative dintre componenții loturilor reprezentative de tenis ale țării noastre.

Jocurile au început în nota așteptărilor. Traian Marcu l-a întrecut, în două seturi, pe Andrei Dîrzu, cu 6-3, 6-4. La fel, Dumitru Hărădău a trecut de rezistența lui Ștefan Ștefan, a lui Florin Segăreanu, la scutul de 7-6, 6-4. A urmat cel mai frumos meci, în care același Florin Segăreanu a cedat nu numai după trei seturi în fața lui

Traian Marcu, învingător cu 1-6, 6-2, 6-2.

În ultimele partide disputate s-au produs surprize. Astfel, juniorul Eduard Pană a dispus de Marian Mirza, cu scorul categoric de 6-3, 6-2. Iar, pentru a se inserie și el în rândul performanțelor, tînărul Andrei Dîrzu a reușit o neașteptată victorie asupra campionului național Dumitru Hărădău: 4-6, 6-3, 6-3. De asemenea, spectatori gălățeni au putut urmări un set între primele jucătoare ale țării, în care Virginia Ruzici a învins-o pe Floranța Mihai cu 6-4.

T. SÎRȘOPOL — coresp.

„MEMORIALUL MIELU DOCULESCU” LA BOX

O bună verificare a lotului de tineret înaintea partidei cu Polonia

„Memorialul Mielu Doculescu” a atras sîmbătă seara, la reuniunea de box organizată în sala I.S.B., numeroși spectatori, care au urmărit întreceri echilibrate, atractive, unele de un bun nivel tehnic, datorate în special mem-

brilor lotului republican de tineret care se pregătesc în vederea partidei de duminică cu reprezentativa Poloniei, de la Cluj-Napoca. Dintre selecționabili o impresie bună au lăsat Dumitru Cipere, Gheorghe Simion și Traian Georgea — ultimul primind trofeul pus în joc, înmînat de soția regretatului antrenor Mielu Doculescu.

Iată rezultatele înregistrate: D. Cipere (lot) b.p. N. Ștefan (Dinamo), C. Buzduceanu (lot) b.p. N. Roman (St. roșu Brașov), P. Căpriceanu (lot) b.p. P. Leoveanu (lot) Fl. Livadaru (Steaua) b.a.b.1 N. Păun (Autobuzul), Gh. Simion (lot) b.a.b.2 A. Smid (Autobuzul), Tr. Georgea (lot) b.p. Gh. Bacriș (lot), Gh. Muraru (lot) b.p. M. Sîrba (lot), N. Vișan (lot) b.p. L. Bacica (lot); în meciul colegilor de lot D. Văleanu — T. Pirjol, arbitru de ring a dictat o dublă descalificare pentru lipsa de combativitate: I. Cernat (lot) b.p. F. Cioclu (lot). (Daniel DIACONESCU, coresp.)

BASCHEȚUL NU A ÎNTRERIT ÎNTR-UNA CU COSTEL CERNAT

Cu 7-8 ani în urmă, Costel Cernat se anunța o mare speranță a baschetului românesc. Munca depusă și dragostea pentru sportul pe care îl practică au făcut din el, cu timpul, un jucător de valoare, azi component de bază al echipei Steaua, precum și al reprezentativei României. Calitățile fizice și tehnice l-au impus, de la o vîrstă tînă, în lumea baschetului, astfel că speranța

decit aducea în viață, de blama o hotărîtoare ritate a... Ultimul intrerit întruva natu... Lic. 2 — se afla în monstrat trenurilor chet a a-1 conv...

de acum cîțiva ani a ajuns o valoare re-nunoscută a jocului la cele două panouri, un adevărat lider al baschetbaliștilor români, și faptul a bucurat pe iubitorii acestui sport.

De la o vreme însă, Costel Cernat are impresia că baschetul nu mai are nici o taină pentru el, că pregătirea poate să o facă mai relaxat, că fără el baschetul din țara noastră nu ar prea exista... Evoluțiile sale demonstrează o stare de lucruri nefirească. Iată doar cîteva dintre manifestările care au făcut din Costel Cernat un caz: în joc a devenit extrem de individualist, manifestă evidente lipsuri în apărare, nu se mai pregătește la cerințele actuale ale performenței, a devenit flegmatic, irascibil la indicațiile antrenorilor, refractar la sfaturile colegilor. Or, cum foarte bine se știe, baschetul este prin excelență un joc colectiv, intr-ajutorarea, alît în atac (unde Cernat marchează de regulă puncte numeroase) cit și în apărare (cînd Cernat susține că dacă el inserie mai mult

tamentului Oare C de, zi de săi (foști) de baschet Alexandru turi, chie a amelior cadrul e are oblia respecta s ind... — este indioială tența și a teța mă pentru in tății din baschet Cernat pe liștilor ro stă în pu pentru ca nou, să m și din lo redevinã conștiinã în fața lui din R

Dinamo — C.P.B. 17-10 (9-0)

În cadrul „Daciadei”

„OINA ESTE FRUMOASĂ ȘI VA FI ȘI MAI FRUMOASĂ”

Duminică dimineață, în deschiderea meciului de fotbal de Divizia B dintre Rapid și Autobuzul, a avut loc pe Stadionul Republicii din Capitală finala „Daciadei” la oină pe municipiul București, care a adus, din nou, față în față, valoroasele formații Dinamo și Combinatul poligrafic București, multiple campioane ale țării.

Conform așteptărilor, cele două echipe au furnizat o partidă de bună calitate, cu faze mult apreciate de cei peste 5000 de spectatori. Conduși cu pricepere de căpitanul formației și coordonatorul de joc, Gheorghe Vlase, dinamoviștii

s-au impus în prima repriză, realizînd 9 puncte din „bătaia” mingii. La fel de bine au acționat și tipograful în repriza secundă, ei obținînd 10 puncte suplimentare. Deficitarii încă în jocul la „prindere”, ei au fost învinși pînă la urmă de scorul de 17-10. „Victoria adversarilor noștri, ne mărturisea cunoscutul oînist, maestrul sportului Ilie Dacău, acum în postură de antrenor al tipografului, este pe deplin meritată. Noi am prezentat o echipă întinerită, din care au făcut parte și debutanții Petre Stoian. Înfrîngerea nu ne-a afectat. A fost o întîlnire spectaculoasă, de bun nivel teh-

nic, mai ales în repriza secundă, cînd printr-un efort colectiv am reușit să facem o bună propagandă sportului nostru național, demonstrînd încă o dată că oina este frumoasă și va fi și mai frumoasă, pentru că se află în continuă perfecționare” (Tr. I.)

„Cupa U. N. C. A. P.” la popice

RECORD DE PARTICIPARE ÎN FINALA PE ȚARĂ

Desfășurată sub egida „Daciadei”, finala pe țară a „Cupii U.N.C.A.P.” la popice, rezervată sportivilor din mediul rural, a avut loc sîmbătă și duminică într-un cadru specific, pe arena cu patru piste din comuna Cernat (jud. Covasna). Ospitalierele gazde, în frunte cu primarul comunei, Petre Ciceo, un prieten statornic al sportivilor, au dorit și au reușit să transforme evenimentul într-o adevărată sărbătoare.

Pe foile de arbitraj au figurat 36 de jucătoare și tot atîția jucători, cifre care reprezintă un record de participare, deoarece anul trecut, la finala de la Focșani, s-au prezentat doar 26 de sportivi și 18 sportive. Recordul ar fi fost absolut, dacă nu ar fi absentat reprezentanții județelor Ilfov, Vaslui și Galați.

Atît fetele, cît și băieții au tras cîte 100 de bile mixte. Pistele, extrem de pretențioase, au supus concurenții la un dificil examen. Tinerii care au câștigat la primele jocuri în probele individuale au avut de înfruntat rezistența unor popicari cu experiență ca Zoltan Cseh (56 de ani), Iuliana Cisser (41 de ani) sau Iacob Stoia (48 de ani). În cele din urmă, cîștig de cauză a avut... noul val. În schimb, popicarul Iacob Stoia, paznic la

C.A.P. Orlat (jud. Sibiu), și-a văzut eforturile încununete de succes la echipe mixte, unde alături de mult mai tînăra lui colegă Maria Opriș, croitoreasă la una din secțiile C.A.P.-ului din Șeica Mare, a urcat pe cea mai înaltă treaptă a podiumului.

Prin rezultatele înregistrate, precum și prin interesul crescut manifestat de numeroși tineri și vîrstnici față de întrecerile preliminare ale acestei competiții, „Cupa U.N.C.A.P.” își confirmă pe deplin viabilitatea.

CLASAMENTELE: feminin — 1. Maria Opriș (C.A.P. Șeica Mare — jud. Sibiu) 371 pd, 2. Cornelia Dumitracu (C.A.P. Bălculești — Argeș) 362, 3. Iuliana Covaci (C.A.P. Derna — Bihor) 349; masculin: 1. M. Sasu (Recolta Aiud) 417, 2. Z. Cseh (C.A.P. Ghelinta — Covasna) 416, 3. A. Nyri (C.A.P. Motrinul — S. Mare) 413; echipe mixte: 1. Maria Opriș + I. Stoia (jud. Sibiu) 751, 2. Rozalia Timina + A. Nyri (jud. Satu Mare) 741, 3. Magdalena 740 + Z. Cseh (jud. Covasna) 740.

Traian IOANÎTESCU

DUMINICĂ CULTURAL-S

(Urmare din pag. 1)

înădim!”. Frînghia e înădită, tovarășul Marin Poenaru, de la U.J.C.A.P. Iași, măsoară cu „șchioapa” sub privirile atente ale competitorilor și lupta reîncepe. „Gata!” Brațele de fier fac ca frînghia să se rupă din nou. Trei frînghii au cedat și asta nu pentru că erau prea slabe. Constantin Frițu a zis să se aducă o „șufă”, nu știm ce e aia dar înțelegem că trebuie să fie un odgon cît toate zilele.

Noi trecem alături, la „cătărătul pe catarg”. Un stil de brad de vreo 8-10 m a fost curățat ogîndă și dat cu ceară. În vîrl, patru „raze” cu patru picurii albastre, pecețelii de primar cu mina lui. Aflăm că în ele sînt „dovezile” cu care

cei mai b ridica „D In căm loșor lib mul e ce Și e doa Ne retr mile plin nilor ace se va în cultural-s noi și, pr dis-de-dir

C. S. A. VIRTU

Sîmbătă pionatele masă s-au le penul interesant fost progr prima form bului spor avut ca p pa Progre nire inter prima p (este cuno reștențele frunța, in trită efo xandru), e spectiva p pa „noast Arad” II) c Arad, în r campionilo ră fiindu-măna D.S Două pu reo retrog structorul toare în p iova. Cu e Tractorul „neplific casa cu C

A DEVENIT ATLETISMUL UN SPORT PRIORITAR?

(Urmare din pag. 1)

preocupare, iar comisia orășenească îl... sustine. În școli, deși conform programei de învățămînt ar trebui ca 60 la sută din activitate să fie axată pe atletism, se întîlneste adesea practica „aruncării mingii între copii”. Un județ ca Bacău are doar 11 antrenori. Și dintre aceștia, unii lucrează pentru o perspectivă ne-definită. Prof. Petru Ciupercă de la Clubul sportiv școlar Bacău n-a mai dat de ani mulți vreau sportiv de performanță, la fel ca și antrenorul Simion Blaga (S.C. Bacău) sau prof. Gh. Ardeleanu (Clubul sportiv școlar). Sînt în întregul județ 372 de copii care se pregătesc să devină performeri al atletismului, dar dintre ei doar 5 au fost nominalizați. Deci, din 372, doar 5... Sigur, dacă ne-am propune să facem o investigație de profunzime, chiar și din numărul de 372 de copii aflați — se spune — pe cărările atletismului s-ar dovedi că mulți sînt doar... cifre în statisticele antrenorilor. S-au făcut la Organizația de selecție. Bine organizate, cu clase de vîrsta 25-30 de copii din cada a 7-a și-au dovedit aptitudinile reale. Dar n-au putut fi disociați din orașele și comunele lor pentru că nu există asemenea condiții. Anul următor selecția a fost efectuată la nivelul clasei a 8-a. Și, din nou, nu s-a putut face nimic: antrenorii au rămas într-o parte, copiii talentați într-alta. În fine, se pune problema: unde, de ce, în orașele Bacău, Moinești, Comănești, Tg. Ocna, Gh. Gheorghiu-Dej și Buhuși — unde, de bine de rău, sînt ceva condiții

(piste, secții, antrenori) — nu se face mare lucru? Posibile explicații: o puține de antrenament, condiții de pregătire precare, difuzarea eforturilor (fiecăre antrenor se ocupă de toate probele), lipsă de pasiune și chiar de competență în rîndurile tehnicienilor...

Atletismul — sport prioritar. Evident, n-a devenit încă. Nici în județul Bacău și nici în altele. Aceiași oameni avizați și-au pus și fireasca întrebare: de ce? Și au ajuns la concluzia enunțată mai sus: pentru că între vorbe și fapte există o prăpastie. Atletismul este — doar în vorbe — un sport care necesită o bază materială redusă; în fapte — el are nevoie de stațiune bine amenajate, cu piste pe care să nu crească în voie buruienile, cu sectoare de sărituri și aruncări dotate cu utilajul necesar, cu echipament în pas cu progresul realizat pe plan mondial. Atletismul — doar în vorbe — are numărul corespunzător de tehnicieni; în fapte, el duce încă lipsa multora, iar din cei care activează o bună parte n-au competența necesară, dovedesc din ce în ce mai puțină pasiune, interese (vorba auză: luna trece, leafă merge...). Și tot în fapte se evidențiază necesitatea unui număr mai mare de ore de pregătire. Cum să le faci? Școlile pun pe un plan mult prea secundar interesul pentru sport, pînă în nu se lasă cucerit decit de prima parte a dicționarului „mens sana in corpore sano”, (să faci copilul meditații la matematică și la engleză, să mînce bine și va fi sănătos...) și copilul duce în zadar dorul activității pe stadion. S-a încercat

rezolvarea problemei prin înființarea claselor speciale de atletism. Pînă acum există însă una singură, pentru că Inspectoratul vrea aprobare de la Minister, iar M.E.I. pretinde că se poate face asta pe plan local. Și așa, între o vorbă și alta, faptele n-apucă să se nască, iar atletismul nu devine prioritar. Oamenii se zbat, încearcă să transforme actuala acțiune centrală de selecție într-o deplîmă reușită, să-și aducă astfel contribuția la amplificarea forței atletismului nostru. Recunoșc că și ei se lasă furiați de treburile zilnice, sacrificînd perspectiva, că zilele premergătoare meciului de fotbal al formației S.C. Bacău din Divizia A sînt zile de chin, cînd n-apucă să facă mare lucru. Sînt pe deplin convinși că și între vorbele și faptele lor există de multe ori aceeași prăpastie. Ar vrea să fie altfel. Dar „carul atletismului” nu poate fi urmat de furia unei singure școli. Ei nu aruncă în spatele mingii totul, cum se face de obicei, nici în cel al federației, cum se procedea mai rar. nici nu spun că profesorii lor de atletism ar fi mai răi decît ceilalți, dar spun — și asta este drept — că toate împreună tîn în loc acest sport în care tineretul nostru și-a dovedit nu o dată și nu singular talentul, aptitudinile, posibilitățile.

Am înțeles că sînt pentru măsuri ferme (care să încuciască... vorbele), în toate domeniile atletismului, simulanse, pentru un efort colectiv, unitar, pentru transformarea în activitatea de transformare a atletismului în sport prioritar. Ni se pare soluția reală.

SE APROPIE „GONGUL FINAL”

HIPISM

Cu două (sau poate trei) reuniuni înainte de „gongul final”, hipodromul din Ploiești a anunșodut duminică dimineața o competiție deosebită. Timpul, deci rece, a influențat doar în mică măsură performanțele concurenților, deoarece pista — în ciuda ploii abundente din cursul nopții — s-a prezentat în condiții optime. Cele 9 alergări programate, cu cai din toate categoriile la start, au satisfăcut din plin exigențele spectatorilor. S-a mînat cu convingere, fără menajamente, iar sosirile, în majoritatea probelor, au fost extrem de disputate, cu cîte 3-4 concurenți angajați în lupta finală. Dacă la toate acestea mai adăugăm și interesul ce continuă să-l suscite disputa indirectă dintre M. Ștefănescu, G. Tănase și I. Oană pentru ocuparea primului loc în clasamentul driverilor (se pare că în cel pe formații M. Ștefănescu nu mai poate fi ajuns), putem spune că duminică am avut satisfacția unei reuniuni dintre cele mai reușite. Un succes remarcabil și meritat totodată a obținut formația G. Avram, cîștigătoare cu Gascon, Romas și Juvenil, toți prezentați în frumoasă condiție. Cu două victorii s-a înșchis și G. Tănase (Hogar, Haiducel), iar Al. Nacu s-a „remarcat” din nou prin victoria — oarecum surprinzătoare — realizată cu Yorla. Rezultate tehnice: Cursa I: Gascon (G. Avram) rec. 1'37"0, 2. Hebron simpu 3, ordinea 18. Cursa a II-a: Hogar (G. Tănase) rec. 1'34"3, 2. Samanta, 3. Femina. Ordinea 4, ordinea 38, event 43, ordinea triplă 557. Cursa a III-a: Iliă (C. Iorga) rec. 1'35"0, 2. Frugal. Simpu 8,50, ordinea 43, event 135. Cursa a IV-a:

Romas (G. Avram) rec. 1'32"7, 2. Fiesta, 3. Marțial. Simpu 1,50, ordinea 14, event 29, ordinea triplă 83. Cursa a V-a: Tita (I. Oană) rec. 1'30"1, 2. Friu. Simpu 12, ordinea 33, event 9. triplu cîștigător 217. Cursa a VI-a: Haiducei (G. Tănase) rec. 1'30"4, 2. Vlănița, 3. Sonor. Simpu 4,50, ordinea 73, event 63, ordinea triplă 416. Cursa a VII-a: Juvenil (I. Niculae) rec. 1'30"9, 2. Rivan. Simpu 2,50, ordinea 5, event 14, triplu cîștigător 166. Cursa a VIII-a: Yola (Al. Nacu) rec. 1'29"9, 2. Maerou, 3. Sonica. Simpu 5, ordinea 24, event 25, ordinea triplă 213. Cursa a IX-a: Melodie (N. Boitan) rec. 1'35"1, 2. Iridium. Simpu 3, ordinea 15, event 28. Parul austriac s-a ridicat la suma de 42481 lei și a fost cîștigat (50 la sută) de opt tichete cu 18 combinații a 1180 lei fiecare. Report: 21 241 lei. Rezultat provizoriu.

Gh. ALEXANDRESCU

LOTO - PRONOSPOT IN

La seriile de LOZ IN PLIC cu cîștiguri suplimentare care se găsesc în vînzare toate agențiile Loto-Pronosport, la vînzătorii volanți și la unitățile cooperatiste de consum, comertului și poștei puteți cîștiga autoturisme și mari premii în bani. Vă prezentăm în continuare cîțiva dintre ultimii mari cîștigători din luna noiembrie a.c. Grozea Niculina din Buzău — autoturism „Skoda S 100”. Smuc Alexandra din Iași — autoturism „Skoda S 100”. Colșan P. Nicolae din com. Sărmașag, jud. Sălaj — autoturism „Skoda S 100”. Bertea Mihai din Brașov — 20.000 lei

Iusumbell 10.000 lei Grădeanu Doroban 10.000 lei Nu urați Jucați la Trăgerea astăzi va bului Fil Doamnei N CÎȘTIGUES NEEXPRES 1977 Categoria 3.795 lei; 3.795 lei; 4.109,75 var REPORT 421.795 lei.

IMPOTRIVA LOZINCII „ORICE AM FACE TOT NU PUTEM CIGTIGA IN DEPLASARE“

Articolul apărut în „Sportul“ din 22 noiembrie a.c. „Acasă jucăm fotbal și în deplasare mințim lumea“ este, să recunoaștem, un aspru rechizitoriu îndreptat, fără ocolisuri, împotriva discrepanței ce există între nivelul jocurilor „de acasă“ și al celor disputate „în deplasare“. Țin să declar că mă situez pe aceeași poziție principială cu autorul articolului, dorind să contribuim — prin cifre și date — la o mai deplină elucidare a problemei, la depistarea cauzelor acestei situații, pentru a se putea înălțura, cât mai repede posibil, efectele lor dăunătoare asupra tuturor eșaloanelor fotbalului nostru.

Iată, întâi, elocvența cifrelor: în turul campionatului 1976-1977, echipele din prima divizie au reușit să câștige în deplasare numai 16 meciuri din cele 153 disputate! Proporția este, deci, de nici 10%! În divizia secundă, procentul este și mai alarmant. În toate cele trei serii ale acestui eșalon, jocurile în deplasare pierdute de gazde înseamnă numai 8-9%, iar meciurile „egale“ reprezintă 16,4 la sută. Deci, gazdele au obținut victorii într-o proporție de 74,6 la sută!

La ședințele de analiză organizate de F.R.F. cu antrenorii divizionarelor A și B, s-a putut schița un tablou realist, care indică un avantaj larg de responsabilități. Unele dintre ele aparțin suprastructurii cluburilor și secțiilor de fotbal, altele, antrenorilor și jucătorilor. Luând fiecare factor în parte, nu vom ezita să afirmăm că răspunderea greșită abordării a pregătirii meciurilor în deplasare (la polul opus preparării jocurilor „acasă“) revine conducătorilor de secții, care pleacă de la considerentul: „punctele sigure sînt cele de pe teren propriu“, în timp ce, pe terenul adversarei, nu se poate spera decât cel mult într-un „egal“. Aproape toți conducătorii secțiilor din Divizia A sînt stăpîniți de acest complex. Îndată după terminarea meciului de-acasă, deci din minutul 91, mai ales dacă echipele și-au asigurat victoria, programul lor fixat pentru etapa viitoare scade din intensitate și exigență. Se creează, astfel, un climat cu vădite sindroame depresive, care cuprind,

deopotrivă, pe antrenori și jucători, singurii care cred în „miracolul“ unei victorii fiind numai cîțiva suporteri fanatici ce-și însoțesc echipa (dar și acestia își răresc rîndurile, deprimăți de refuzul sistematic al favoritelor lor, de a-și apăra șansele cu întreg potențialul de care dispun).

De-aici pornesc deficiențele în munca antrenorilor, în conținutul antrenamentelor purtate sub deviza „să nu primim prea multe goluri“, „să ne apărăm cu ultima energie“. Prin aceasta, se practică „economia de efort“ pentru ca jucătorii să fie „proaspeți“ la meciul „dur“ ce-i așteaptă în deplasare.

Opinia mea este că dacă ar exista o concepție sănătoasă de joc în cadrul căreia pregătirea pentru deplasare să nu ceară decât o anumită strategie și nicicum timorare și lipsă de angajare, cu totul altfel ar fi aspectul partidelor, indiferent de locul disputării lor. Cît privește procesul general de pregătire (fizică, psihologică, tactică, tehnică), el suferă, îndubitabil, tot influența apăsătoare a jocului în deplasare, fiind grevat și de viața nesportivă dusă de unii jucători în săptămîna respectivă...

Atenți la toate reacțiile conducătorilor și antrenorilor care agită lozincă „orice am face, tot nu putem cîștiga în deplasare“, jucătorii reușesc să se sustragă imperativelor absolut necesare unei pregătiri totale pentru fotbalul total cerut de vremea noastră și, mai ales, de nivelul jocurilor internaționale. Dozarea rațională a antrenamentelor în loc să cunoască o evoluție dictată de toate aceste cerințe înregistrează un vîdit regres, care își pune pecetea și pe lipsa de rezistență, fizică și psihică, a unor jucători-frunțași aflați într-o bună formă sportivă numai pentru o scurtă perioadă, după care cedează complet. Or, aceasta nu este decât consecința neparticipării la ședințele de pregătire ce reclamă efort continuu și progresiv.

Avînd exemplele echipelor din alte țări unde pregătirea și valoarea își spun cuvîntul, indiferent de locul de disputare a jocului, este cazul ca și în fotbalul nostru să-și găsească loc o mentalitate sănătoasă care să contribuie la reconsolidarea jocului din „deplasare“ și să nu mai jucăm numai din două în două săptămîni, „acasă“. Pentru o asemenea realizare, toți factorii chemați să contribuie la redresarea fotbalului nostru trebuie să fie pătrunși de cu totul alte precepte decît... paleativele la care se recurge, de obicei, în ceasurile grele ale stabilirii responsabilităților.

CORNEL DRĂGUȘIN
antrenor federal

Fotbal

DE CE A.S.A. ?

Se întreabă iubitorii fotbalului: cum se face că A.S.A. conduce detașat cu o echipă care nu se deosebește prea mult de cea aliniată anul trecut? Prima tentație a cronicarului ar fi aceea de a susține ideea că „autorii“ acesteia remarcabile ascensiuni ar fi... echipele frunțase, care joacă sub nivelul anilor trecuți. Iată, de pildă, spun unii, Dinamo avea, anul trecut, după etapa a 15-a, 21 de puncte și un golaveraj de 34-15. În timp ce A.S.A. plutea pe o linie de clasament mediocră: numai 16 puncte și un golaveraj străveziu: 13-13.

Fără a omite scăderea de randament a unor echipe ca Steaua și Dinamo, trebuie să admitem că A.S.A. are anul acesta un plus de decizie. Afirmarea poate fi argumentată

concret. Anul trecut, mureșenii oscilau între Solyom și Nagel. În toamna aceasta, „veteranul“ Solyom a apărut excelent, simțind un plus de răspundere, adică ceea ce nu se întâmplă cînd unul așteaptă greșeala altuia pentru a „prinde“ echipa. Anul trecut echipa oscila între jocul mai direct „cu Fancici“ și jocul mai subtil „cu Naghi“. În toamna aceasta, dilema a fost rezolvată, și numai accidentarea lui Fancici la Tirgoviște l-a readus pe mijlocușul Pislaru în atac. La aceste două argumente în favoarea spiritului de decizie, să adăugăm plusul de maturitate al lui Ispir, care dispută cu Ștefănescu locul întâi la capitolul înțelegerii reale a postului de liber. În sfîrșit, să mai adăugăm faptul că Bôlôni are bine precizate sarcinile, ceea ce îi permite lui

Etapa s-a încheiat comentariile — continuă

Hajnal să-și valorifice din plin calitățile tehnico-tactice. Și astfel, linia de forță Solyom-Ispir-Bôlôni-Hajnal, corect acționată de Tiberiu Bone, reușește să facă din A.S.A. o echipă cu două registre, o echipă care, pe de o parte, înscrie cîte patru goluri acasă, iar pe de altă parte adună 5 puncte în deplasare (!), cu un singur gol înscris (!), cel de la Petroșani.

Să sperăm că actualul lider va juca mereu mai conștient de dificultățile care se apropie, astfel încît prima sa victorie în cupele europene (1-0 cu A.E.K.) să fie urmată de prima calificare, în toamna anului 1978...

LA SATU MARE, TESTUL... TESTELOR

În partida de la Satu Mare, în condițiile deosebit de grele ale unui teren aflat la limita impracticabilității, ambele formații au dat un test al... testelor. Nimeni nu s-a menajat, nimeni nu a făcut economie de efort. La sfîrșitul meciului, observatorul federal Petre Tătar sublinia: „Deci se poate ca și fotbalisții noștri să se angajeze la un mare travaliu. Tinerii jucători D. Nicolae, Bărbulescu, Zamfir, Sabou, Matei, Matei ca și alții mai în vîrstă, Smarandache, Olteanu, Both,

Keizer, Ivan, Boesa, au confirmat din plin că testele fizice impuse de federație își au rostul lor“.

În partida Olimpia — F.C. Argeș, prelația arbitrilor C. Bărbulescu a fost la nivelul a cinci stele și nu patru, cum dintr-o eroare telefonică a apărut în ziarul de ieri: „centralul“ a fost tot timpul pe faț, a aplicat excelent legea avantajului și nu s-a lăsat indus în eroare de unele alunecări spectaculoase ale jucătorilor.

ȘTIRI • ȘTIRI

● **MINE, ÎN CAPITALĂ.** Jocurile de Divizia A programate mine în Capitală — în cadrul etapei a 16-a — se vor disputa astfel: Steaua — F.C. Constanța, pe stadionul Steaua; Sportul studentesc — S.C. Bacău, pe Stadionul Republicii. Ambele meciuri încep la ora 14.

● **ARBITRII ETAPEI DE MINE (A 16-A) A DIVIZIEI A.** Petrolul — U.T.A.: GH. VASILESCU I — R. Sîncan și I. Puia (toți din București), Politehnica Iași — C.S. Tirgoviște: GH. ISPAS — Gh. Manole și E. Blaciotti (toți din Constanța), Steaua — F.C. Constanța: N. RAINEA — D. Munteanu (ambii din Bîrlad) și Gh. Racz (Brașov), Universitatea Craiova — Jiul: C. DINULESCU — N. Georgescu și Al. Voinea (toți din București), F.C. Argeș — F.C. Bihor: GH. RETEZAN — C. Petraș și V. Teciu (toți din București), Politehnica Timișoara — Dinamo: I. CHILIBAR — I. Răileanu (ambii din Pitești) și O. Ștreng (Oradea), Olimpia Satu Mare — F.C.M. Reșița: T. ANDREI — I. Vințan (ambii din Sibiu) și N. Raab (Cinopia Turzii), Sportul studentesc — S.C. Bacău: FL. CENEĂ — Gh. Donciu (ambii din Caracal) și I. Baranga (Tg. Jiu), A.S.A. Tg. Mureș — Corvinul Hunedoara: T. BALANOVICI (Iași) — R. Șerban (Craiova) și Gh. Dragomir (București).

● **S-AU PUS ÎN VIZARE,** la casele obișnuite, bilete pentru meciul Steaua — F.C. Constanța care se va disputa mine pe stadionul Steaua.

● **DUNAREA TULCEA — SELECȚIONATA ISMAIL (U.R.S.S.)** 3-0 (2-0). Golurile au fost marcate de Zigu (min. 14), Ivan (min. 37) și Manăliță (min. 58). (P. COMȘA — coresp.).

DE LA LUCESCU LA NASTE

Cele mai bune prestații în partida de la Hunedoara, notate în consecință, le-au avut, după opinia cronicarului, Lucescu și Naste. Recordmanul selecționării în echipa națională a încercat totul (trecuri de pe o aripă pe alta, centrări, pase decisive în careu) spre a face ca echipa lui să înscrie. Eforturile lui Lucescu n-au avut însă efectul dorit deoarece în „11“-le Corvinului nu s-a aflat un atacant impetuos, înțepriș și curajos care să finalizeze numeroasele baloane ale vechiului internațional.

O altă explicație a acestui

0-0 o găsim în cealaltă tabără și ea se numește... Naste. Jucător care a cunoscut destule momente de criză în activitatea lui, Naste a găsit forța morală să le depășească și iată-l într-o formă sportivă foarte utilă echipei lui, el fiind titularizat de o bună bucată de vreme după ce a câștigat disputa colegială pentru post cu talentatul Bucu și rutinatul Coștaș. Duminică, Naste a dominat careul, ieșirile sale sigure și exacte au pus capăt unor periculoase acțiuni ale hunedorenilor și au dat încredere întregii formații ieșene.

„ASUL“ LUI ION IONESCU

Acum două etape, după o reprimă, internaționalul Domide fusese reținut pe banca echipei U.T.A. Evoluase modest în primele 45 minute. Se chinuise de fapt să depășească handi-capul lipsei îndelungate din competiție, dar nu reușise. Unii îl și văzuseră „terminat“, în afara lotului. Pentru meciul de duminică, însă, antrenorul Ion Ionescu l-a trecut pe foaia de rezerve. Înțeleșe că Domide nu poate face față unui meci întreg datorită pendulării, de cîteva luni, între Arad și Baia

Mare, unde intenționa să se transfere. Actualul antrenor al arădenilor nu uitase experiența lui Domide, rafinamentul său tehnic și tactic. Iar duminică, în partida cu F.C.M. Reșița, l-a aruncat în luptă în ultimele minute, cînd „asaltul“ arădean devenise stereotip, resemnat. Duminică, Domide a fost „asul“ cu care antrenorul Ion Ionescu a câștigat partida, el determinîndu-l pe Hergane să marcheze un autogol și tot el fiind cel care a centrat ideal la golul lui Broșovschi.

S-A ÎNCHEIAT TURUL CAMPIONATULUI DIVIZIEI C

SERIA I

A.S.A. Cimpulung Moldovenesc — Minerul Gura Humorului 0-0 (0-0), Cimentul Bicăz — I.T.A. Pietra Neamț 2-0 (1-0), Foresta Fălticeni — Avîntul Frasin 3-0 (1-0), Cristalul Dorohoi — Metalul Botoșani 4-0 (1-0), Bradul Roznov — Unirea Siret 5-0 (2-0), Laminorul Roman — Cetatea Tg. Neamț 1-0 (1-0), Siretul Bucecea — Zimbrul Suceava 1-0 (1-0), Dorna Vatra Dornei — Metalul Rădăuți 6-2 (2-1).

Pe primul loc se află **MINERUL GURA HUMORULUI.**

SERIA II-a

Constructorul Iași — Arpile Bacău 9-0 (5-0), Energia Gh. Gheorghiu-Dej — Rulmentul Bîrlad 2-0 (0-0), Constructorul Vaslui — Petrolul Moinești 1-1 (0-0), Chimia Măreșești — Nicolina Iași 2-0 (2-0), Petrolistul Dărmănești — C.S.M. Borzești 2-4 (1-4), Partizanul Bacău — Flacăra Murgeni 11-0 (3-0), TEPRO Iași — Minerul Comănești 4-2 (1-0), Oltuz Tg. Ocna — Lesteșca Bacău 0-3 — Oltuz fiind suspendată.

Pe primul loc se află **CONSTRUCTORUL IAȘI.**

SERIA III-a

Progresul Brăila — Granitul Babadag 6-0 (3-0), Ancora Galați — Electrica Constanța 4-2 (3-0), Autobuzul Făurei — Dacia Unirea Brăila 2-0 (1-0), I.M.U. Medgidia — Oțelul Galați 4-0 (2-0), Minerul Măcin — Șoimii Cernavodă 3-1 (1-0), Chimipex Constanța — Cimentul Medgidia 0-2 (0-1), Marina Mangalia — Unirea Tricolor Brăila 0-2 (0-0), Dunărea Tulcea — Unirea Eforie 3-1 (2-0).

Pe primul loc se află **PROGRESUL BRĂILA.**

SERIA IV-a

Chimia Brazi — Petrolul Băicoi 1-1 (1-1), Petrolul Berca — Chimia Buzău 1-1 (0-1), Victoria Tîndărei — Dinamo Focșani 0-1 (0-0), Victoria

Florești — Victoria Lehlu 0-0, Petrolul Teleajen Ploiești — Olimpia Rm. Sărat 1-0 (1-0), Azotul Slobozia — Unirea Focșani 2-1 (0-0), Luceafărul Focșani — Foresta Guguști 2-1 (2-1), Avîntul Mineciul — Petrolistul Boldești 2-0 (0-0).

Pe primul loc se află **CHIMIA BRAZI.**

SERIA V-a

Ș. N. Ottenița — T.M. București 0-0, Tehnometal București — Automecanica București 3-0 (1-0), Automecanica București — I.O.R. București 4-1 (1-0), Sirena București — Voinea București 1-1 (0-0), I.C.S.I.M. București — Mecanica fină București 3-2 (2-1), Abatorul București — Electrica București 1-0 (0-0), Unirea Tricolor București — Șoimii TAROM București 1-1 (1-0), Flacăra roșie București — Avîntul Urziceni 1-0 (0-0).

Pe primul loc se află **Ș.N. OLTENIȚA.**

SERIA VI-a

Cetatea Tr. Măgurele — Progresul Corabia 2-1 (2-1), Petrolul Tirgoviște — Constructorul Pitești 3-0 (2-0), Viitorul Scornicești — Petrolul Videle 4-0 (1-0), Recolta Stoicănăști — ROVA Roșiori de Vede 1-0 (0-0), Flacăra Automecanica Moreni — Metalul Mija 2-0 (2-0), Dacia Pitești — Chimia Găești 1-0 (1-0), Cimentul Fieni — Electrodul Slatina 1-1 (1-1), Progresul Pucioasa — Automecanicul Curtea de Argeș 1-0 (0-0).

Pe primul loc se află **PROGRESUL CORABIA.**

SERIA VII-a

Lotru Brezo — C.S.M. Drobeta Tr. Severin 0-0, Mecanizatorul Simian — Constructorul Craiova 4-4 (2-2), C.F.R. Craiova — Minerul Rovinari 2-0 (0-0), Unirea Drobeta Tr. Severin — Progresul Bălești 3-0 — neprezentare, Unirea Drăgășani — Constructorul Tg. Jiu 1-0 (0-0), Chimie-

tul Rm. Vilcea — Minerul Motru 3-0 (1-0), Știința Petroșani — Diema Orșova 3-0 (2-0), I.O.B. Balș — Metalurgistul Sadu 2-0 (2-0).

Meciurile Metalurgistul Sadu — Progresul Bălești și Unirea Drobeta Tr. Severin — Minerul Rovinari (din etapa a XIII-a) au fost omologate de către F.R.F. cu 3-0 în favoarea formațiilor Progresul și, respectiv, Unirea.

Pe primul loc se află **C.S.M. DROBETA TR. SEVERIN.**

SERIA VIII-a

Minerul Anina — Metalul Boșca 4-1 (1-1), F.I.L. Orăștie — Unirea Sîncolău Mare 1-0 (1-0), Laminorul Nădrag — Electromotor Timișoara 3-2 (1-1), Gloria Reșița — Minerul Ghejar 1-0 (0-0), Unirea Tomnatic — Metalul Oțelul Roșu 5-0 (2-0), C.I.R. Simeria — Minerul Oravița 2-0 (1-0), Minerul Vulcan — Vulturii textila Lugoj 1-1 (0-1), Laminorul Teiuș — Nera Bozovici 6-0 (1-0).

Meciul Unirea Sîncolău Mare — Vulturii textila Lugoj (din etapa a XIII-a) a fost reprogramat pentru 4 decembrie.

Pe primul loc se află **MINERUL ANINA.**

SERIA IX-a

Voinea Oradea — Strungul Arad 3-1 (1-0), Oțelul Bihor — Înfrățirea Oradea 0-0, Constructorul Arad — Minerul Ilba Seini 2-0 (2-0), Voinea Carei — Rapid Jibou 0-1 (0-1), Recolta Salonta — Minerul Bihor 2-0 (1-0), Oașul Negrești — Gloria Arad 3-0 (1-0), Bihoreana Marghita — Minerul Suncuiș 3-0 (0-0), Rapid Arad — Someșul Satu Mare 4-0 (3-0).

Pe primul loc se află **INFRĂȚIREA ORADEA.**

SERIA X-a

C.I.L. Gheila — Oțelul Reghin 1-1 (1-1), Foresta Bistrița — Unirea Dej 2-0 (1-0), Minerul Băiuț — Minerul

Rodna 4-0 (3-0), Dermota Cluj-Napoca — CUPROM Baia Mare 2-6 (0-3), Minerul Băița — Construcții Cluj-Napoca 2-0 (1-0), Minerul Cavnic — Lăpușul Tg. Lăpuș 6-3 (5-1), Minerul Baia Sprie — Bradul Vișeu 2-0 (2-0), Hebe Sîngeorz Băi — Tehnofrig Cluj-Napoca 2-0 (0-0).

Pe primul loc se află **MINERUL BAIJA SPRIE.**

SERIA XI-a

Viitorul Gheorghieni — Poiana Cîmpina 3-2 (2-1), Caraimanol Buzeni — Chimia Or. Victoria 1-0 (0-0), I.U.P.S. Miercurea Ciuc — Metrom Brașov 0-3 (0-1), Minerul Bălan — Precizia Săcele 2-1 (1-0), Metalul Tg. Secuiesc — Carpați Brașov 1-0 (0-0), C.S.U. Brașov — Progresul Oradei Secuiesc 2-2 (1-0), Minerul Baroalt — Torpedo Zărnești 3-0 (2-0), I.R.A. Cîmpina — C.P.L. Sf. Gheorghe 3-0 — echipa din Sf. Gheorghe fiind suspendată.

Pe primul loc se află **POIANA CIMPINA.**

SERIA XII-a

Industria sîmei C. Turzii — Constructorul Alba Iulia 5-0 (1-0), Metalul Aiud — Metalul Sighișoara 1-0 (1-0), I.P.A. Sibiu — Automecanica Medias 1-0 (0-0), Textila Cîrnădie — Utilajul Făgăraș 6-1 (1-0), Mușeuș Luduș — Soda Ocna Mureș 3-2 (2-1), Carpați Mirșea — I.M.I.X. Agnita 1-0 (0-0), Unirea Alba Iulia — Inter Sibiu 3-0 (1-0), Sticla Arieșul Turda — Metalul Copșa Mică 3-0 (2-0).

Pe primul loc se află **INDUSTRIA SIMEI CIMPINA TURZII.**

Rezultatele ne-au fost transmise de către corespondenții noștri voluntari din localitățile respective.

(Clasamentele celor 12 serii la încheierea turului campionatului se vor publica în numerele viitoare).

f) și C.S.M. CLUJ-NAPOCA (m)

CAMPIONA LA TENIS DE MASĂ

La Hunedoara, după cum ne relatează corespondentul nostru I. Vlad, jucătorul craiovean Sever Naidin a dovedit încă o dată că nu știe să piardă în mod sportiv. După ce cu numai cîteva zile în urmă inseram în ziarul nostru atitudinea nesportivă pe care Naidin a avut-o, recent, în aceeași sală, cu prilejul unei alte competiții, iată-ne puși în situația de a consemna o nouă ispravă a tînarului jucător craiovean. De astă-dată „vinovat“ pentru faptul că nu-i mercea jocul n-a mai fost propria-i paletă ci... publicul spectator, față de care a avut o atitudine huliganică. Aruncînd o privire asupra clasamentelor reținem, desigur, faptul că echipele C.S.M. Cluj-Napoca (la masculin) și C.S. Arad II (la feminin) sînt virtuale campioane ale țării — clujenii pentru a 19-a oară, arădencele pentru a 4-a oară consecutiv; iar Spartac București (la feminin) și Comerțul Tg. Mureș (la masculin) revin după numai un an în eșalonul frunțas al tenisului de masă.

Marian GHIOLDUȘ

Rezultatele tehnice, transmise de corespondenții noștri: Feminin, seria I: C.S. Arad II — Progresul 6-3; C.S. Arad I — Progresul 5-4; C.S.M. Cluj-Napoca — Gloria Buzău 9-0. Seria a II-a: C.S.Ș. Rm. Vilcea — Spartac Buc. 3-6; Metalurgistul Cugir — Voinea Singiorgiu de Pădure 9-0 (W — O). Masculin, seria I: C.S.M. Cluj-Napoca — Gloria Buzău 15-2; Politehnica Buc. — Progresul Buc. 2-15; Univ. Craiova — Locomotiva Buc. 16-1. Seria a II-a: Tractorul Brașov — C.S.Ș. Odoheul Secuiesc 8-9; Comerțul Tg. Mureș — „U“ Cluj-Napoca 15-2; Constructorul Hunedoara — C.S.Ș. Craiova 10-7.

INCONSTANȚA, PRINCIPALA CAUZĂ A LOCULUI 5 OCUPAT DE ECHIPA ROMÂNIEI

După o săptămână de întreceri vii, foarte disputate, „Cupa Prietenia” la hochei-juniori s-a încheiat duminică seara pe patinoarul artificial „23 August” din Capitală.

Actuala ediție a competiției a fost dominată de formația Cehoslovaciei, cu un lot foarte valoros, mai omogenă și mai matură decât toate celelalte. Tinerii hocheiști cehoslovaci termină neînvinși competiția cu un golaveraj excelent: 33-5! Cu excepția partidei finale (3-2), ei au obținut victorii clare, la diferențe concludente, care le confirmă superioritatea.

Dacă învingătoarea se putea întrevădea încă din desfășurarea seriilor preliminare, pentru celelalte locuri pe podium candidau, cu șanse apropiate, patru echipe, printre care și cea a țării noastre. Juniorii polonezi au impresionat prin garbar și putere de luptă, cei sovietici, prin viteză și cunoștințe tehnice, tinerii hocheiști din R. D. Germană, prin puterea lor de mobilizare.

Echipa română, fără a avea mari individualități, s-a distins prin omogenitate și — mai ales — prin pregătire fizică, ceea ce pune într-o lumină bună activitatea desfășurată de antrenorul emerit Mihai Flamaropol și secunzii săi, Alexandru Kalamar și Vasile Boidescu. Din păcate, formației noastre i-a lipsit experiența jucătorilor de verificare susținuți în compania unor adversari puternici, ea s-a arătat înconstanță de la un meci la altul, sau chiar pe parcursul aceluiași întâlniri.

Oricum, însă, jucători ca Teodoriu, Popescu, Chiriță, Marcu, Gereb, Todor (chiar și portarul Szigheti, cu toate fluctuațiile lui) promit să devină „nume” în hocheiul nostru. Cu condiția, bineînțeles, să muncească foarte serios și responsabil în continuare, să respecte normele vieții sportive.

Deși a suferit o singură înfrângere (3-11 cu Polonia, în preliminarii), echipa României se clasează pe locul 5, iar cea a R. D. Germane — de pildă — care a obținut o singură victorie în competiție ocupă locul 4! Formațiile Poloniei și U.R.S.S. — clasate pe locurile 2 și, respectiv, 3 — au, de asemenea, la pasiv câte două înfringeri. Această situație, evident anormală, a fost determinată de regulamentul întrecerilor care — după părerea noastră — ar trebui modificat.

Actualul sistem, cu serii preliminare și jocuri finale încrușate, în care contează golaverajul, poate dezavantaja net unele formații. „Victima” lui a fost, de data aceasta, echipa României.

Pe de altă parte, în acest sistem, nu toate participantele susțin un număr egal de jocuri.

Echipele Poloniei și U.R.S.S. au jucat, de exemplu, câte un meci mai mult.

Iată, pentru amatorii de statistică, un clasament desfășurat al turneului:

1. Cehoslovacia	4 4 0 0 33-5
2. Polonia	5 3 0 2 35-15
3. U.R.S.S.	5 3 0 2 22-19
4. R.D. Germană	4 1 0 3 15-20
5. România	4 3 0 1 29-19
6. Ungaria	4 1 0 3 19-14
7. Bulgaria	4 0 0 4 7-33

În aceste condiții, socotim că ar fi mult mai bine din toate punctele de vedere desfășurarea concursului după sistemul clasic, fiecare cu fiecare, ceea ce ar prelungi cu o zi durata turneului dar ar pune toate echipele în condiții egale și ar da un clasament real. Este departe de noi gândul de a afirma că, într-o asemenea situație, formația română s-ar fi situat mai bine. Dar, oricum, turneul ar fi programat alte jocuri interesante care, în acest fel, nu s-au mai disputat.

În încheiere, am dori să subliniem organizarea excelentă asigurată acestui concurs, care s-a bucurat de o mare atenție, atmosfera amicală care a dominat tot timpul. „Cupa Prietenia” a fost, într-adevăr, o competiție a prieteniei.

Valeriu CHIOSE

GRUPELE ECHIELOR I. E. F. S. - LIC. NR. 2 ȘI STEAUA ÎN CUPELE EUROPENE LA BASCHET

În ședința specială a Comisiei tehnice F.I.B.A. de organizare a cupelor europene la baschet, desfășurată la München, au fost stabilite grupele sferturilor de finală ale întrecerilor pentru care s-au calificat și echipele românești I.E.F.S.-Lic. nr. 2 și Steaua.

Campiona feminină, participantă la C.C.E. va evolua în grupa B, alături de GEAS Sesto San Giovanni, Real Celta Vigo (Spania) și Sparta C.K.D. Praga. Programul reprezentanței țării noastre: 12 ianuarie cu GEAS Sesto la San Giovanni, 19 ianuarie cu Real Celta la Vigo, 26 ianuarie cu Sparta C.K.D. la București; partidele retur vor avea loc la 2, 9 și respectiv 16 februarie.

Din grupa A fac parte Clermont Universite Club, Minior Pernik, Spartacus Budapesta și Steaua roșie Belgrad.

În Cupa cupelor, Steaua face parte din grupa B, în compania echipelor Södertälje (Suedia), B. C. Barcelona și Sinudyne Bologna. Programul steliștilor: 11 ianuarie cu Södertälje în deplasare (formația suedeză poartă numele orașului), 18 ianuarie cu B.C. la Barcelona, 25 ianuarie cu Sinudyne la București; jocurile retur: 1, 8 și respectiv 15 februarie. Grupa A este alcătuită din: Forst Cantu, Kvarner Rijeka, Den Bosch (Olanda) și B.C. Caen.

CAPACITATEA ECHIEI REPREZENTATIVE DE RUGBY TREBUIE SPORITĂ

(Urmare din pag. 1)

Acestor situații obiective, întâlnite în mod cu totul neașteptat în Italia, li s-ar mai putea adăuga modificările de ultim moment operate în structura unor posturi-cheie. Astfel, indisponibilitatea de ultim moment a ambilor mijlocași titulari (Paraschiv — Alexandru) a determinat trecerea fundașului Bucos la „uvertură” și titularizarea lui Suciu ca mijlocas la grămadă. În felul acesta, au apărut unele desincronizări supărătoare între cei doi mijlocași. Tricoul cu numărul 15, acela de fundas, a fost îmbrăcat de debutantul Tudose, care nu poate fi judecat după acest meci, ca și celălalt debutant, centrul Enache. La nivelul înaintării un forfait neprevăzut l-a „declarat” inchizătorul gramezii, Dumitru, care a declarat în timpul pregătirii că nu se simte în plenitudinea forțelor pentru a fi titularizat. Pe toți acești jucători antrenorul federal și medicul naționalei speră însă să-i recupereze în timp util, în așa fel încât la Clermont Fer-

rand să fie în măsură a alinia cea mai bună garnitură.

Dacă toate acestea au fost „circumstanțe atenuante”, nu este mai puțin adevărat însă că jocul tricolorilor a avut și multe inexactități. În primul rând, angrenarea în exasperantul joc de uzură, înclcat, al italienilor, permanenta predilecție spre jocul cu piciorul (adevărat, indicat pe un asemenea teren greu, dar inutil atunci când în față ai buni prinzători — așa cum s-a dovedit fundașul Gaetaniello). Numai în prima repriză am putut număra circa 50 de baloane șutate, multe de urmărire. Credem că o mai mare insistență în acțiunile pe înaintare (și chiar pe treișferturi), când ai asemenea jucători experimentați precum Nica, Motrescu ș.a.), mai multă convingere erau indicate. Moliciunea, chiar în condițiile amintite, apare supărătoare, în contextul repetării situației din partida cu Polonia. Să fie ea oare o consecință a uzurii unor veterani ca Dinu, Băcioiu sau Nica? „Bilbielile” s-au strecurat în inacceptabil de multe situații, nesiguranta unui Ianuseviici fiind alarmantă. Dar întrebarea de fond care se pune ține de caracterul pregătirii, nesatisfăcător pentru jocul cu Italia, așa cum s-a văzut, și de măsura în care se mai pot remedia carentele existente de către conducerea tehnică a echipei de rugby a României, pentru care „ora revanșei” va fi la... Clermont Ferrand, la 10 decembrie a.c., în cel mai greu meci al anului!

Pină atunci capacitatea echipei naționale trebuie sporită, cu toată grija și atenția cuvenite.

O IMPETUOASĂ DEZVOLTARE A MIȘCĂRII SPORTIVE

Astăzi, 29 noiembrie, este sărbătoarea națională a Republicii Socialiste Federative Iugoslavia. În anii construcției socialiste, plini de bogate și semnificative realizări, popoarele Iugoslaviei vecine și prietene au obținut mari și strălucite succese și în domeniul educației fizice și sportului, reprezentanții acestei țări numărându-se printre fruntașii întrecerilor mondiale sau continentale în numeroase sporturi.

Educația fizică și sportul reprezintă azi în R.S.F. Iugoslavia un bun al tuturor categoriilor de oameni a muncii, o componentă de bază a luptei popoarelor țării vecine și prietene pentru progres, pentru un viitor mai bun. Atât în Constituția țării, cât și în alte numeroase documente ale conducerii sta-

an bilanțuri tot mai apreciate. De un mare succes se bucură exercițiile fizice și diferitele discipline sportive în unitățile școlare de toate gradele din Iugoslavia. De asemenea, o puternică dezvoltare au cunoscut în acești ani asociațiile sportive din diferite uzine, întreprinderi și unități produc-



Crosul „Politika” stîrnește în fiecare toamnă un larg ecou în rîndurile tinerilor sportivi belgrădeni. Iată în imaginea noastră un aspect din întrecerea juniorilor.

tului și Uniunii Comunistilor din Iugoslavia sint subliniate principiile care trebuie să fundamenteze dezvoltarea activității sportive a popoarelor Iugoslaviei socialiste.

Dintre aceste principii, trei sint considerate ca fiind de bază și, deci, socotite componente obligatorii: a) activitatea sportivă trebuie să aibă un profund caracter de masă, începînd de la vîrsta preșcolară și terminînd cu orele de gimnastică pentru veterani; b) o deosebită atenție trebuie să se acorde muncii de instruire sportivă, care, dincolo de scopul atingerii marilor performanțe mondiale, este necesar să aibă ca țel realizarea unor rezultate excepționale la școală sau în profesie; c) membrii tuturor organizațiilor sportive trebuie să respecte normele și principiile eticii socialiste, să fie cetățeni demni și activi ai societății noi.

Aplicînd consecvent aceste principii în viață și luptînd în permanență pentru dezvoltarea cit mai largă a activității sportive de masă și de performanță, organizațiile sportive din Iugoslavia au ajuns să prezinte an de

tive, unde anual se organizează acțiuni sportive de mare popularitate, cum sint alergările pe teren variat, un exemplu în această privință constituindu-l tradiționalul cros al ziarului „Politika” din Belgrad, precum și competițiile ce se desfășoară sub semnul diferitelor indemnuri, cum ar fi „Toți pe zăpadă!” sau „Învățați să înotați!”

În general, ponderea activității sportive din Iugoslavia cade, așa cum au arătat și statisticile de mai sus, pe activitatea din cadrul asociațiilor sportive școlare și muncitorești. Alte cifre semnificative demonstrează acest lucru: 40% din membrii asociațiilor sportive iugoslave sint elevi, iar 37% sint muncitori, ceea ce dovedește clar caracterul profund democratic al acestei activități, care în Iugoslavia are și o puternică și modernă bază materială, exprimată în mii de bazine, săli, terenuri complexe, ca să nu mai vorbim de marile baze sportive, pe care, nu o dată, s-au disputat importante competiții cu caracter continental sau mondial, relevînd o excepțională capacitate organizatorică.

TELEX ● TELEX ● TELEX

BASCHET ● Echipa U.R.S.S. și-a încheiat turneul în S.U.A. jucînd la Birmingham (Alabama) cu o selecționată locală. Baschetbaliștii sovietici au obținut victoria cu 88-78 (41-36).

HANDBAL ● Competiția internațională feminină desfășurată la Potsdam a fost cîștigată de prima reprezentativă a R.D. Germane — 6 p, urmată de echipele Norvegiei — 4 p, României — 2 p, R.D. Germane B — 0 p. În ultima zi s-au înregistrat rezultatele: R.D. Germană A — România 12-11 (7-6); Norvegia — R.D. Germană B 11-9 (6-4). ● În meci retur pentru optimele C.C.E. (masculin), echipa iugoslavă Partizan Bjelovar a întrecut pe teren propriu cu 28-21 (15-10) formația S.C. Magdeburg, dar s-au calificat handbaliștii din R.D. Germană, învingători în primul joc cu 32-23. ● La Praga, în cadrul aceleiași competiții, echipa locală Dukla a învins cu 33-20 (19-11) formația portugheză Belenenses și s-a calificat pentru sferturile de finală. În primul joc, handbaliștii cehoslovaci cîștigaseră cu 30-19.

PATINAJ ● Cu prilejul unui concurs de viteză, la Oslo, patinatorul norvegian Bjorn Renning (18 ani) a cîștigat proba de 500 m cu timpul de 38,9.

SAH ● După cinci runde, în turneul de la Quito (Ecuador) conduce marelui maestru sovietic Igor Zaitsev, cu 4½ p, urmat de cubanezul Hernandez și columbianul Cuartas — cite 4 p. În run-

da a 5-a, Zaitsev l-a învins pe Tarjan.

SCHI ● Proba feminină de coborîre de la Altenmarkt (Austria) a revenit schioarei austriece Annemarie Proll-Moser, cronometrată cu timpul de 1:40,27.

TENIS ● Turneul de la Buenos Aires a programat primele două finale. La simplu femei: Patricia Moedrado (Brazilia) — Ivanna Madruga (Argentina) 6-1, 3-6, 6-3; dublu femei: Susana și Beatriz Villaverde (Argentina) — Cynthia Thomas (S.U.A.), Elsa Raponi (Argentina) 6-2, 6-1. Finala de simplu bărbați va opune pe Guillermo Vilas și Jaime Fillol. În semifinale: Vilas — Gildemeister 7-6, 6-4, Fillol — Peci 4-6, 6-1, 6-4. În finala probei de dublu bărbați se vor înfrîna cuplurile Ion Tiriac (România) — Guillermo Vilas (Argentina) și Ricardo Cano (Argentina) — José Munoz (Spania). ● În finala turneului feminin de la Melbourne, jucătoarea australiană Evonne Goolagong-Cawley a învins-o cu 6-4, 6-1 pe compatrioata sa Wendy Turnbull. ● Finala la Oviedo: Dibbs — O'rantes 6-4, 6-1; Stewart, McNair — Kodes, Ramirez 6-3, 6-1.

VOLEI ● La Tokio, în cadrul turneului final al „Cupei Mondiale” (masculin), reprezentativa Poloniei a învins cu 3-2 (15, 6, 11, -8, 12) selecționata Japoniei. În turneul pentru locurile 5-8, care se desfășoară la Kobe: R.P. Chineză — Coreea de Sud 3-0 (8, 11, 10); Bulgaria — Brazilia 3-1 (-12, 11, 5, 4).

FOTBAL meridiane

IN PRELIMINARIILE C.M.

În orașul La Valetta s-a disputat meciul dintre echipele Maltei și Turciei, ultimul joc din cadrul grupei a 3-a a preliminariilor C.M. (zona europeană). Victoria a revenit selecționatelor Turciei cu 3-0 (2-0), prin golurile înscrise de Sedat (min. 22 și 48) și Cemil (min. 37). După cum se știe, Austria este calificată pentru turneul final.

1. Austria 6 4 2 0 14-2 10
2. R.D. Germană 6 3 3 0 15-4 9
3. Turcia 6 2 1 3 9-5 5
4. Malta 6 0 0 6 0-27 0

În preliminariile C.M. se dispută mîine două meciuri decisive: Iugoslavia — Spania (gr. 8) și Bolivia — Ungaria (în tur 0-6). Tot mîine, la Roma, va avea loc tragerea la sorți a grupelor pre-

S-A ÎNCHIEAT DINAMOVIADA ÎNOTĂTORILOR

S-au încheiat întrecerile „Dinamoviadiei” la înot. Iată ultimele rezultate: Kuspelev (U.R.S.S.) 15:54,80 la 1500 m liber; Manacinski (U.R.S.S.) 57,37 la 100 m defîn; Vereitinov (U.R.S.S.) 2:12,78 la 200 m mixt; Barbara Krause (R.D.G.) 8:51,59 la 800

m liber; Andrea Pollack (R.D.G.) 62,41 la 100 m defîn. Clasament pe echipe: 1. Dinamo R.D. Germană 197 p, 2. Dinamo U.R.S.S. 178 p, 3. Ruda Hvezda Cehoslovacia 134 p, 4. Dinamo România 60 p, 5. Dozsa Ungaria 45 p, 6. Spartak-Levski Bulgaria 21 p.

Trencin 2-0. Clasament: 1. Brno 20 p, 2. Slavia 16 p, 3. Dukla Praga 15 p (un joc mai puțin).
POLONIA (et. 18): Cracovia — Widzew Lodz 1-1; Opole — Wroclaw 0-1; Mielec — Legia 2-1; L.K.S. Lodz — Zabrze 2-0; Szczecin — Poznan 2-3; Gdynia — Zawisza 2-1; Szombierki Bytom — Sosnowice 1-2; Chorzow — Polonia Bytom 1-0. Clasament: 1. Cracovia 26 p, 2. Poznan 24 p, 3. Mielec 21 p.

CAMPIONATE

BULGARIA (et. 14): Marek — Slavia Sofia 1-0; Blagoevgrad — Levski Spartak 1-0; Beroe — Cerno More 0-0; Spartak Varna — Sliven 0-1; Lokomotiv Plovdiv — Cernomoreț Burgas 2-0; T.S.K.A. — Akademik Svislov 2-0; Akademik Sofia — Trakia Plovdiv 4-0; Lokomotiv Sofia — Botev Vrața 1-0. Clasament: 1. T.S.K.A. 19 p, 2. Lokomotiv Sofia 19 p, 3. Levski Spartak 17 p.
CEHOSLOVACIA (et. 13): Plzen — Teplice 3-0; Bohemians — Priesov 2-2; Slovan — Slavia Bratislava 2-0; Ostrava — Brno 1-1; Spartak Trnava — Jilina 1-1; Dukla Banska Bystrica —

Duisburg — Saarbrücken 5-0; Mönchengladbach — Hamburg 2-1; Stuttgart — Köln 3-0; Eintracht Frankfurt pe Main — Bayern München 4-0; München 1860 — Braunschweig 1-0; Hertha — Schalke 2-1; Bochum — Dortmund 1-0; Kaiserslautern — Bremen 2-1; St. Pauli — Düsseldorf 2-1. Clasament: 1. Köln 21 p, 2. Mönchengladbach 21 p, 3. Kaiserslautern 21 p. Bayern München se află pe locul 16 cu 12 p!